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A szanatóriuma milliomosoKé
3ttit mond a szanatorium -tu la jdonos —  A z  
Á rv iz sg ’á ló -S izottság ' elnökének ny ilatkozata  —  
A  középosztá ly  a közkórh ázakban  és klinikákon.

(A  Vitán tudósítójától.) Felhívták a figyelmemet, 
hogy Budapesten nagyon drágák a szanatóriumok. 
Valaki elpanaszolta, hogv 28.000 koronába kerül 
egy vakbcloperáció. Másik ismerősöm azt mesél le, 
hogy 350 koronát fizet naponta pennáért, egyik 
■nem ¡s legel sör angu szanatóriumban. libben az ösz- 
szegben még nincs benne a fűtés, az orvosi keze­
lés. a gyógyszerek és a külön költségek. Azokat 
idoljára számlázzák, amikor már elmegy a be­
teg a szanatóriumból.

Megkérdeztem szanatóriumi ulaidonosokat. be­
széltem a szanatóriumok gazdasági vezetőivel, hogy 
megtudjam, mi az oka a szanatóriumok óriási ár­
emelésének és miért nem tudják a tulmagas ára­
kat a betegek megfizetni.

A szanatórium a milliomosoké. Sohasem ké­
szült a középosztálynak, soha nem számítollak 
arra. hogy vendégei és betegei a társadalom kö­
zépső rétegéből kerülnek ki, mindig a nagvurak 
kényelmére. gondozására és ápolására szolgált, 
l.zf az egyik legnagyobb fővárosi szanatórium tu­
lajdonosa mondotta, aki kijelentette azt is, hogy 
aránuiaa nem is drágullak meg annyira a szanató­
riumok. m int minden a világon és m int legelső­
sorban az élelmiszerek. A szanatóriumi ár ma a 
békeárak tízszerese. Csak azért tízszerese és nem 
magasabb, mert a házbér és igv a szanatóriumi 
szobák ára nem nagyobbodott s a tulajdonosnak 
ma sem kerül többe, mint békeidőben, holott az 
élelmiszer, ellátás, orvosi gyógykezelés és a gyógy­
szerek árai néha a békeárak kilcncucnszereséré 
emelkedtek.

A piacon a legszükségesebb szanatóriumi élelmi- 
cikkek. gyógyszerek és fűtőanyag ára 1914. óta 
igy emelkedett:

vaj a békeár Ixatvanötszörösc,
cukor a. békeár százszorosa.
fehérbab a békeár harminchároms/*: < e
rizs a békeár százszorosa,
liszt a békeár negyvenszerese,
tojás a békeár nyolcvanszorosa,
burgonya a békeár hatvanszoro-r,
tej a békeár negyvenszerese,
'mis a békeár hntvanszorosa, 
szén a békeár százbuszszorosa. 
eal¡col-pólya a békeár hetvenszerese, 
vatta a békeár nyolcvanszorosa.

A főváros maga is emelte az árakat a közkór- 
házakban. sót uj áremelések készülnek, amikor 
ktVöUscoba 100 koronába, közös szoba pedig 60 ko­
ronába fon kerülni.

Á rd rág ító -e  a szanatórium ?

Megkérdeztem dr. Bégre Miklóst, az Árvizsgáló- 
Bizotság elnökét, hogv fogialkőznnk-e a szanató­
riumi árok megállapításával és szabályozásával? 
Kérdésemre a legnagyobb készséggel kijelentene, 
hogy az Árvízsgóló-Bizoftsógot állandóan sürgetik 
a szanatóriumok ürmében és euu bizottság most 
foglalkozik ezzel a kérdéssel. Természetesen a szana­
tóriumok tigve az árszabályozás szempontjából a 
legnehezebb, ami! csak el lehet képzelni. .Ír orvos 
nem lehet árdrágító és tulmagas árkövcfelévért a 
szanatóriumoknak csak a gazdasnai részét lehet ellen­
őrizni vcrtjij felelősségre vonni. Az Árvizsgáló Bizott­
sághoz érkeztek feljelentések és adatok is vannak 
birtokukban egyes visszaélésekről. A szanatóriumok 
árszabályozása nem most kerül először napirendre, 
már a Proletárdiktatúra elölt megpróbálták rendezni 
ezt a kérdést, amikor Bee kér professzor bevonásá­
val dolgoztak rajta. A kommunizmus természetesen 
lehetetlenné tette a további munkát, ami most vau 
folyamatban.

Budapest tőváros házinyomdája 1919.

Szanatórium vag-y kórház?

Ebben az egészben a szomorú csak az, hogy ihat ■ 
maguk a szanatórium tulajdonosok kijelentik és íe -  ( 
látják, hogy az ő betegeik és vendégeik csak a na­
gyon vagyonos osztályból kerülhetnek ki: hová
menjen gyógykezelésre, operációhoz, vagy ápolásba 
a középosztály? A köztisztviselő, a hivatalnok, az 
ügyvéd és a mérnök, aki reszket még csak hallatára 
is annak a szónak, hogy kórház cs kórterem, akinek 
lelkű let e és az int elligenciája tiltakozik az ellen, 
hogy óriási közös kórházszobába kerüljön, ha Isten 
ments, valami baja talál lenni. .1 budapesti kórhrh 
zakban összesen 150 különszoba van. Ezek mindig 
meg vannak telve, cs a szanatóriumok 600 ágyának 
a fele üres.

A klinikák és közkórházak ingyenes rendelői 
tele vannak a középosztályhoz tartozó betegekkel, 
Ezek a szegénysorsuak részére készüllek, békeidő­
ben el sem fogadtak az intelligens osztályhoz tar­
tozó betegeket és má az egyik klinika közős termé­
ken egy miniszteri tanácsos fekszik, aki csak most 
jött rá nagyon sok társával, hogy ők is a szegény-« 
sorsú osztályhoz tartoznak. A középosztály, az in* 
telligcnda bevonult a közkórházak kórtermeibe és 
ott gyógykczclletik magukat. Mindenbe Beleegyez-' 
nek. mindent törnek és elviselnek, hogy meggyű-, 
gyuljanak és ne kelljen meghalniuk.

Már csupa spórolásból sem. ügy hallom, mióta' 
községes¡tették, nagyon megdrágult a temetés -A.

(1. s .)


